

# 中總出席廣交會開幕式

## 楊釗率團赴會 與黃華華姜增偉萬慶良談商機

香港文匯報訊(記者 解玲)香港中華總商會副會長楊釗日前率領該會代表團出席「第109屆中國進出口商品交易會」開幕式，與廣東省省長黃華華，商務部副部長姜增偉，廣州市市長萬慶良等會面，共話廣交會發展新商機。

### 黃華華：廣交會規模列世界之首

黃華華在與中總代表團會面時表示，廣交會是國家對外開放的重要視窗、發展縮影和成功標誌。今屆廣交會展覽規模繼續擴大，設有5.8萬個展位，展覽總面積達到116萬平方米，參展企業增加到2.4萬多家。在單展規模上，廣交會已名列世界第一。

黃華華續說，今屆廣交會進一步優化了展館布局和結構，擴大了品牌展區，加強了整體服務工作，為第110屆廣交會慶典的圓滿籌辦埋下了良好的伏筆。

### 姜增偉：全面提升對外貿易品質

姜增偉在致辭中表示，今年是中國加入世貿組織10周年，但國內外形勢仍然極其複雜，不穩定、不確定因素很多，中國政府在進出口趨於平衡的情況下，正加快轉變外貿發展方式，全面提升對外貿易品質和效益。

### 楊釗：產品設計貿促中心助升級

中總副會長楊釗表示，今屆廣交會設立「產品設計與



黃華華(右四)、萬慶良(右二)與楊釗(左三)等部分中總代表團成員出席廣交會開幕慶祝活動。

貿易促進中心」，為國外專業設計機構與參展企業搭建產品設計與開發的合作平台，協助企業尋求合作機會。這對外貿加快進行結構優化升級非常有利。

楊釗在致辭時表示，今年是國家「十二五」規劃的開局之年，中央明確提出「深化粵港澳合作，促進區域經濟發展」，體現了國家對粵港澳區域發展的重視和支持。隨著《粵港合作框架協議》的推進落實，以及實施CEPA及

服務業「先行先試」，粵港合作已經踏進了新的里程，體現出新的活力。

在廣州期間，代表團應邀出席由廣東省及廣州市各商會舉辦的「慶祝第109屆中國進出口商品交易會開幕酒會」。

中總代表團的成員還包括：榮譽會長林銘森，常務會董曾智明、劉宇新、葉樹林，以及會董孫國林、鍾立強、何文煊、李歡等。

# 金萍會見潮商青委會訪穗團



金萍向陳光明致贈紀念品。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港潮州商會青年委員會廣州訪問團一行26人，日前到廣州進行2天的參觀訪問。訪問團所到之處均獲當地領導及社團領袖高度重視，廣東省港澳辦副主任金萍會見了訪問團一行，雙方就兩地社會及經濟發展進行了交流。訪問團訪問了廣東省僑辦、工商聯、僑聯青年委員會及廣東省海外潮人聯誼會青年委員會。

### 陳光明晤吳銳成介紹會務

訪問團拜訪了廣東省僑辦主任吳銳成等領導，雙方進行了親切的交流。團長陳光明介紹了該會的最新發展，並指潮青換屆後，是次乃首次率團外訪，希望日後與省僑辦加強交流合作。吳銳成向訪問團介紹了省僑辦的職責及僑務工作，並即場邀請青委參加今年8月在泰國曼谷



訪問團在廣州華僑博物館前留影。

舉行的第6屆世界廣東同鄉聯誼大會青年論壇，與各地青年聯繫交流，共敘鄉情。

### 盧小周讚青委是業內精英

訪問團獲廣東省工商聯副主席盧小周、副秘書長陳世芳等領導設宴招待。盧小周在致辭時表示，國家「十二五」規劃蘊藏著很多發展機遇，呼籲大家深入探究，領會當中精髓，又指青委成員都是業內的精英，冀望共同努力連連粵港澳發展，為國家作出貢獻。

### 粵港澳合作促進會邀參與

金萍在與訪問團會面時讚賞潮州文化底蘊深厚，是次潮青的到來，看到優秀文化的傳承。雙方並就當前社會及經濟發展作出深入探討，潮青成員亦就民生議題與金

萍作出直接坦承的對話。另外，金萍介紹了成立1年多的粵港澳合作促進會，金萍歡迎潮青成員參與，共同努力促進粵港澳經濟發展。

訪問團獲廣東省僑聯副主席盧德強與廣東省海外潮人聯誼會青年委員會首長等的熱情接待。

陳光明總結時表示，要掌握國家發展的機遇，必須緊貼內地的發展方向，這是發展事業不能忽視的一環，是次訪問可加深團員對國情的了解，同時亦與有關的單位搭建了平台，日後可以有更多溝通交流的機會。

訪問團成員包括：團長陳光明，副團長陳德寧、林世豪、章曼琪、林月萍、胡炎松，顧問張俊勇、陳英新、吳茂松、張少鵬，團員劉建權、張詩培、黃進達、陳志強、李嘉莉、杜卓棟、蘇仲成、李瓊恩、楊詩杰，秘書王小暉、利素勤、劉啟鴻、余秋偉等。

# 《蘇浙會訊》賀15周年

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港蘇浙滬同鄉會日前在該會會所舉行蘇浙會訊之友誼獎聯歡晚會，慶祝《蘇浙會訊》創刊15周年。出席聯歡晚會的有一眾會長、副會長、會董及社團友好，該會所屬蘇浙小學、蘇浙公學、沙田蘇浙公學、葵涌蘇浙公學的蘇浙會訊之友亦應邀出席，會所門口及走廊擺滿友好團體和嘉賓致送的花籃，場面熱鬧喜慶。

### 周伯英謝師生參與

該會常務副會長、《蘇浙會訊》總編輯周伯英感謝該會同人、鄉賢及眾多社會知名人士對《蘇浙會訊》的厚愛和支持，感謝屬校師生的積極參與，為會訊添彩增輝，越辦越好。他指會訊不僅忠實記錄了蘇浙的發展歷史，促進內外溝通，弘揚中華文化，更着重培養同學關心社會公益，體驗中西文化融會，熱愛閱讀寫作。周伯英冀望會訊之友們再接再厲，創造更多采多姿的又一個15周年。

# 壽臣山獅會 Rap 歌創作賽抗毒



壽臣山獅會反吸毒歌創作賽實主合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由香港壽臣山獅會主辦，獲保安局禁毒處、民政事務總署、香港、九龍及新界區校長聯會、香港青年協會、基督教得生團契等機構支持，日前於奧海城二期地下北翼中庭舉辦「無毒一生、燦爛人生」友出路全港反吸毒、愛生命 Rap 歌創作大賽」第2屆推廣計劃。

### 梁振英李少光支持活動

是次活動得到榮譽贊助人行政會議非官守議員召集人梁振英、保安局局長李少光的鼎力支持。

該會首創的 Rap 歌創作比賽傳揚禁毒、反吸毒及遠離毒品的訊息，去年成功吸引青少年積極參與，第一屆推廣計劃榮獲國際獅子總會最高榮譽 Ginkgo Award 全年總

# 婦聯新界區賣旗籌款

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港婦聯將於本月27日(周三)舉辦新界區賣旗籌款日，今次籌款目標金額為60萬港元，所籌得的善款將全數用於為弱勢社群提供社會服務，同時藉此加強社區網絡工作，提升居民對社區和弱勢社群的關注，發揮互助互愛的精神。

### 2千義工參與顯市民解囊

當日將有接近2,000名義工，響應香港婦聯的呼籲參與賣旗活動，義工團隊包括學校、地區及社團團體、香港婦聯團體會員、退休人士及家庭親友等，屆時將於新界各區呼籲市民慷慨解囊，支持推動香港婦聯的社福工作。

有意捐助香港婦聯之善長，請以劃線支票，抬頭「香港婦聯有限公司」或直接存入香港婦聯豐源銀行戶口：033-770835-001。

香港婦聯於1996年成立，以促進婦女建立自信、自尊、自立、自強的意識，關注婦女及兒童權益，提高婦女素質，協助婦女發展，倡導婦女服務為宗旨。現有團體會員22個，社會企業6個，會員人數超過10萬人。4個屬會的社會服務單位聯同團體會員開設45個社會服務單位，為弱勢社群提供多元化的社區服務，包括獲社署撥款資助、為經濟困難人士提供短期食物援助的「膳糧行動」；覆蓋新界東和新界西的鄰里支援幼兒照顧計劃、「小小太空人」課餘托管服務等家庭服務；針對近年青年吸毒問題開展的「禁毒工程」計劃等青年服務；以及推廣精神健康教育和提供輔導工作的「心悅計劃」等。

# 饒宗頤為潮州研究所揭牌



韓山師範學院院長林倫倫，饒宗頤，潮州市委書記駱文智出席儀式。

香港文匯報訊(記者 李宏新 潮州報導)4月23日，饒宗頤研究所成立大會暨饒宗頤學術研討會在韓山師範學院舉行，95歲高齡的國際漢學大師饒宗頤教授專程回家鄉潮州參加揭牌儀式及學術研討會。

### 林倫倫：成立研究所集中饒學術

由韓山師範學院、潮州市饒宗頤學術館、世界潮團聯誼會學術委員會聯合成立的饒宗頤研究所，是專門從事饒宗頤學術成就和思想研究的常設性科研機構，其主要學術研究基地在韓山師範學院和潮州市饒宗頤學術館。據韓山師範學院院長林倫倫介紹，該研究所的成立，將結束目前內地饒宗頤研究的相對「散兵游勇」狀態，令饒學研究更加有序、規範、集中。

今日上午，粵東考古中心同時在潮州市揭牌。據悉，該中心是一個發掘和研究潮汕地區以至於整個粵東的上古文明及其擴散關係為主要學術方向的研究單位，它將對粵東區域進行考古和發掘研究，填補粵東考古研究的缺失，充實潮汕歷史文化積澱和深度。

# 台山鄉總復活節與眾同樂

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港台山同鄉總會(港島分會)日前假鯉魚涌社區會堂舉行「和諧社區國家歡度復活節」活動，中聯辦港島工作部副處長姚正，立法會議員劉健儀、葉劉淑儀，東區民政事務處首席副處長陳志強，東區警民關係組助理警長關係主任周達成，廉政公署東港島高級廉政教育主任吳漢昌蒞臨主禮，逾300台山鄉親與港島區坊眾一起出席活動，場面熱鬧。

該會會長余保兒致辭時表示，該會2年前成立，一直致力聯絡團結鄉賢，發揚互助互愛精神，積極推動社區和諧，默默為社會有需要的人提供服務。她希望透過是次活動能夠將愛及和諧的信息更好地傳揚至社會每個角落，讓每個家庭都有一個愉快的復活節。

劉健儀和葉劉淑儀先後發表講話，她們均讚揚該會在余會長的帶領下，會務得以不斷拓展，默默為社區作出貢獻，成績有目共睹，得到社會各界的一致好評。她們希望該會在未來的日子裡繼續努力，將會務推向另一個台階。

# 「希望戶口」助婦女 東華花旗獲嘉許



花旗集團和東華三院員工慶祝「希望戶口」計劃奪得傑出伙伴合作計劃獎。

香港文匯報訊(記者 解玲)東華三院聯同花旗集團推行「希望戶口扶貧計劃」，自2007年起，成功協助130名來自低收入或綜援家庭的婦女改善就業情況及提升自信，計劃於日前榮獲香港社會服務聯會頒發「商界展關懷——傑出伙伴合作計劃獎」，表揚東華三院及花旗集團為弱勢社群攜手作出的貢獻。

### 社聯表揚頌「商界展關懷獎」

「希望戶口」針對香港貧窮問題提出具創意及可行的計劃，為社會帶來持續及正面的效益，符合「商界展關懷」中「傑出伙伴合作計劃」的評審準則，因此得到不同界別及專家組成的評審團肯定，是以從眾多計劃中脫穎而出，獲得嘉許。

### 為低收入綜援家庭婦女而設

「希望戶口扶貧計劃」由東華三院賽馬會天水圍綜合服務中心與花旗集團合辦，在擇善基金會及攜手扶弱基金的支持下，為低收入或綜援家庭的婦女開設「希望戶口」。參加者於首兩年內每月定額儲蓄200至500港元，便可獲贈同等金額的配對基金，再透過相關的理財和人力培訓課程，建立師友網絡，從而增強自我發展的能力，讓她們完成計劃後，動用該筆資本作自我增值及發展用途，如創業或學習工作技能等，長遠地改善生活質素。

「希望戶口」的成功有賴東華三院與花旗集團，以及擇善基金會的共同努力及通力合作。東華三院賽馬會天水圍綜合服務中心為參加者提供健康理財教育、就業輔導等培訓；花旗集團捐款支持計劃，同時邀請專家教授理財訣竅，協助參加者重建理財概念，更鼓勵員工擔任師友，與參加者建立友誼，了解她們的切身需要。計劃並得到香港理工大學提供學術支援，協助設計、推行和評估計劃。